陽泉晚報

#### 御康社区打造新就业群体"友好社区"

# 小区有了路线图,外卖小哥"不迷路"

本报讯 记者温荣鑫 通讯 员杨淑惠摄影报道 安装小区平 面路线图、增设临时休息点位、提供餐饮优惠服务……连日来,高新 区御康社区上新了一系列对于外卖骑手、快递员、网约车平台司机等新就业群体的暖心措施,致力于打造新就业群体"友好社区"。

"赶时间"是快递、外卖小哥的工作常态,而一些小区单元分布不规律、指示牌不清晰,甚至缺失楼号标识等问题,常常让小哥们面临"找楼难"问题,影响配送效率。为了方便小哥们精准定位,也方便住户的亲友等访客首次"登门",御康社区以快递、外卖小哥需求为导向,精心绘制了书香门第小区"骑手友好社区平面路线图"。地图张

贴在小区门口的显眼位置,图中清晰地标记了小区楼栋分布、出人口、就近医院、暖新驿站等信息。这一举措帮助骑手快速、高效地找到小区最优配送路线,实现"亮牌指路"。

在打造新就业群体"友好社区"过程中,御康社区充分走访调研新就业群体需求,并组织动员辖区具备场所和设施条件的商户,发挥自身优势,为新就业群体提供饮水、充电、如厕等多元化服务。目前,御康社区成功招募22家商户加入"友好商户"行列。"这些商户在门店显眼处贴有'友好商户'等标识牌。外卖、快递小哥等新就业群体可以在这里临时休息。"社区党委书记梁雪说。

在爪基础上, 侧康在区辖区内的泉鑫老厨房家宴饭店针对新就业群体推出9.9元单人特价餐; 天宸土菜馆为新就业群体推出9.9元尖椒肉丝盖饭; 辣三里重庆老火锅店提供新就业群体59.9元通吃套餐……商户积极响应社区号召, 为新就业群体提供特价套餐、用餐优惠券、专属折扣等, 让他们在辛勤工作之余能得到实实在在的便利与实惠。

下一步,御康社区将持续打造新就业群体"友好社区",发挥新就业群体走街串巷、进楼人院等优势,引导他们从城市的"服务者"转变为社区的"共建者",进一步拓宽社区治理领域,创新服务模式。



外卖骑手通过路线图寻找目标楼栋。



高新区天峰社区 联合山西工程技 术学院 AIR 机 器人社团、良知 幼儿园在辖区天 峰南院广场共同 开展以"AI智能 机器人"为主题 的科普展览活 动。现场设置了 水下机器人、固 定翼航模、四足 机器狗、智能小 型炮车、跳舞机 器人等操作体 验,孩子们在志 愿者的指导下, 亲手操作机器 人,体验科技的 魅力。

3月22日,

**张泽慧**摄

#### 市民踏青赏景共赴花漾春日

春野浮绿,万物新生。3月22日是星期六,市民纷纷走出家门,开启春日踏青模式,享受悠闲时光。露营、野餐、放风筝……随着气温回升,人们或铺开野餐垫小憩,或手持风筝线追逐嬉戏,孩童的欢笑声与摇曳的风筝交织成春日序曲。

春日的桃河公园,河面泛起粼粼波光,河岸两边粉白相间的桃花仿佛让市民置身"桃源秘境"。"快看啊! 浮桥终于搭起来了!"顺着市民的目光望去,蓝色的"赏花浮桥"横在河段中央,将两岸连通起来,市民们可以通过浮桥抵达彼岸,尽赏春光。"我从来没有通过这个角度观赏桃河,河水就好像从我脚下流过一般,很奇妙。"正在浮桥上赏景的市民杨彭激动地说。

放风筝是春天必不可少的仪 式感。桃河公园里的开阔处,不少 孩童在父母的陪伴下放起了风 筝。"我今天带的是哪吒图案的风筝""我的是熊猫图案的""我的风筝上有彩虹"……因放风筝结缘的孩童们你一言我一语描述着手中的风筝图案,三五风筝御风而起,在春风的吹拂下翱翔于蓝天,与自然和谐共舞。

春天,宠物们也在"家长"的带领下走进沿街空地。"我的狗狗叫乐乐,与张女士的狗狗是好朋友,我们就是因为狗狗认识的。"家住新泉社区的市民蔡茗熙经常会带自己的宠物狗到附近的空地遛弯,同样带宠物散步的张昕昕也是如此。借着踏青的契机,不少市民携宠物走出家门,开展宠物社交,自己"顺便"也奔赴一场"春天的约会"。

桃花树下,桃河岸边,随处可见享受野餐的人群。一张张色彩鲜艳的野餐垫错落有致地分布着,市民们围坐在野餐垫上,享受着美

食与欢乐。有的家庭带来了精心准备的三明治、寿司、水果沙拉,有的则带来了简单的零食、饮品,他们一边大快朵颐,一边聊天赏景。"下午我爱人还有工作,所以选择了离家近的桃河公园野餐,既满足了孩子踏青的心愿,自己也能放松放松。"市民张萍梅说。

与此同时,狮脑山森林公园、刘备山等处也迎来了许多踏青的市民和周边游客。"我们是过来看日出的,听说在狮脑山顶能俯瞰阳泉的全貌,亲眼见到更觉得震撼。"来自晋中的游客贺先生开心地说,"我们还去了百团大战纪念馆(碑),登高踏青、追思先烈,这趟来得真值!"

登高揽春意,踏青寻春色。春 天为万物谱写着生命进行曲,点燃 了无限生机与热情,属于阳泉的春 日进度条正持续加载中。

(张佳雨)

### 阳煤总医院 设立体重管理联合门诊

本报讯 记者翟颖报道 近日, 为积极响应国家卫生健康委员会提 出的全民减重的号召,阳煤总医院 设立了体重管理联合门诊,为市民 提供科学、个性化的健康管理服务。

近年来,我国超重和肥胖人群的患病率呈持续上升趋势。3月9日,国家卫生健康委员会提出实施"体重管理年"三年行动,将体重管理纳入慢性病防治的核心策略。肥胖症可导致糖尿病、高血压、心血管疾病等多种慢性疾病。因此,体重管理问题必须予以重视。

阳煤总医院借助内分泌科门 诊的"评估-干预-跟踪"闭环管理 模式,携手营养科、中医科、普通外科等多学科专家团队成立了体重管理联合门诊,为患者制定个性化的科学减重方案,包括:精准多维评估、定制化干预策略(生活方式全方位重塑、中西医结合特色疗法、长期动态跟踪服务)等专业医疗服务。

阳煤总医院内分泌科副主任李剑表示,设立体重管理联合门诊,有利于宣传体重管理健康知识,提升全民体重管理意识,普及健康生活方式。通过科学管理体重,大家能够享"瘦"健康,拥抱高质量生活。

### 紧急救援患病少年 城管队员获赠锦旗

本报讯 记者吴珊 通讯员朱 晓宁报道 3月18日,市民熊先生 将一面写有"百姓危急伸援手 城 管先锋践诺言"的锦旗送到了市城 市管理综合行政执法队生态新城分 队队员巩浩手中,感谢他在危急时 刻救了自己的孩子。

事情还要从1月24日说起。当 天19时许, 巩浩正在万达广场执行 日常值守任务, 一名少年面色苍白, 蜷缩在路边。经询问, 巩浩得知少 年突发疾病, 急需送医。

情况十万火急,巩浩没有丝毫迟疑,立即决定用执法车辆护送少年前往市第一人民医院。路上,巩浩一边紧握方向盘,谨慎驾驶,全力

争取每一分每一秒;一边轻声细语,安抚着少年的情绪。仅仅用时10多分钟,他便将少年安全送达医院急

抵达医院后, 观浩没有片刻停歇, 帮忙挂号、寻找医生, 并为少年垫付了医药费。直到家长匆匆赶到, 孩子的病情趋于稳定, 观浩才悄然转身, 默默回到工作岗位。

"目前孩子已经康复,此前家中事务繁杂,一直抽不出时间送锦旗,但巩浩同志的这份恩情,我们一家人始终铭记在心。今天,无论如何都要把这面锦旗送过来,当面好好地感谢他!"熊先生感慨地说道。

# 100余名出租汽车驾驶员学习急救知识

本报讯 记者冯梦琪 通讯员 苏培寅 樊炳圻报道 近日,市综合运输服务中心联合市红十字会救护师资团队,在重工驾校启动"滴滴公益应急救援项目"红十字会首期巡游出租车驾驶员应急培训,100余名巡游出租车驾驶员现场学习了急救知识。

此次培训旨在提升交通运输从人员的应急避险、自救互救能力、进

一步保障广大人民群众的出行安全。

培训采用"理论+实操"双轨教学模式,讲师们通过详细的理论讲解,向领取了便携急救包的巡游出租车驾驶员们传授了心肺复苏、AED操作、创伤包扎等急救知识。在现场实操环节,讲师们使用人体模型,手把手指导驾驶员进行心肺复苏等操作,确保每位学员都能掌握每一个关键步骤

## 大垴沟社区开展心理健康宣传活动

本报讯 记者王楚煜 通讯 员田小波报道 3月17日,矿区赛 鱼街道大垴沟社区开展心理健康 宣传活动。

活动现场通过设立咨询台、宣传展板,悬挂标语,发放彩页、礼品等形式深入宣传《中华人民

共和国精神卫生法》、精神卫生防治知识和政策措施。同时,社区卫生服务站的医护人员为居民提供现场心理咨询,耐心细致地解答关于心理疾病的预防及精神疾病的诊断检查、治疗等问题,使社区居民进一步了解心理

健康有关知识,提升心理健康素养水平。

社区党委书记王红霞表示,之后,社区将持续举办类似活动,让居民们了解如何能更好地与人交往,科学管理情绪,积极乐观地面对工作和供证。